

Эссе на тему: «Детский сад без границ»

Быкова Ольга Геннадьевна
Воспитатель
МАДОУ детский сад № 553
г. Екатеринбург

*«Мы лишаем детей будущего, если
Продолжаем учить сегодня так,
как учили этому вчера»
Д. Дьюи*

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен избрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, то есть найти свое призвание. Я всегда любила детей и мечтала стать воспитателем.

О любимом деле писать и легко и трудно одновременно. Легко – потому что ты знаешь его «духоподъёмность», потому что оно делает тебя «крылатым» и в хорошем смысле «беспокойным». Трудно – потому что часто невозможно выразить на бумаге то многообразие чувств, эмоций, переживаний, которые испытывает профессионал своего дела при попытке «объять необъятное», сделать счастливыми и успешными не себя, а других, как это полагается в педагогике.

Я – воспитатель! Я горжусь этим! Людей, несущих это гордое звание, объединяет одно – они с радостью отдают своё сердце детям и не мыслят свою жизнь без этого!

Что значит быть воспитателем? Это значит любить, понимать и чувствовать ребенка, принимать его таким, каков он есть, не подавляя личности, самостоятельности, активности, одним словом, уважать право ребенка быть самим собой.

Мне позволено судьбой, быть рядом с нашим будущим - с нашими детьми. Каждая мать счастлива, когда вновь проживает период детства со своим ребёнком. А мне посчастливилось наслаждаться этим возрастом многократно, каждый раз «уча других, учиться самой»!

На мой взгляд «Детский сад без границ» — это флотилия, плывущая по дороге детства, на которой у каждого ребенка индивидуальный образовательный маршрут, с учетом его склонностей, интересов и потребностей. Где главным условием является открытость образовательного пространства, которое не замыкается групповой организацией и создается в виде мастерских, музеев и спортивных площадок.

Где каждая группа — это красивый корабль, а управляет кораблем опытный капитан, прокладывающий курс и отвечающий за успех плавания. Помогает ему дружная команда. Дети - не просто пассажиры, пассивно

ожидающие прибытия в новую гавань — школу, а самые активные, любознательные и полноправные участники увлекательного путешествия. Родители не остаются на берегу и не машут прощально платочками, а плывут вместе на этом же корабле к общей цели. Пусть только мои карты будут надёжными, и помогут проложить маршрут, а море остаётся спокойным. Бури и ураганы нам не нужны... осторожно - дети!

В «Детском саду без границ» взрослые не увидят только место, куда они отдают детей для хранения, а обретут самую великую профессию на земле – родители, которые учатся у детей и у которых учатся дети. Это будет процесс взаимного обогащения, а не только воспитательный процесс с позиции взрослого, стоящего над ребенком и смотрящего на него сверху вниз. Современные дети часто видят дальше, они свободнее взрослых. Детский сад не просто учреждение, а место поддержки разнообразия каждого ребенка.

«Детский сад без границ» – это открытая образовательная система, находящаяся в состоянии непрерывного обновления. И я горжусь тем, что имею отношение к большой и дружной семье педагогов дошкольников.

Размышления о «Детском саду без границ» предлагаю вспомнить слова современного автора К.Д. Ушинского: «Воспитатель сознает, что его дело, скромное по наружности, одно из величайших дел истории, что на этом деле зиждутся царства и им живут целые поколения».

Я воспитатель и моя главная задача зародить в душе каждого ребёнка чувство справедливости, человечности, любознательности, помочь ребёнку занять своё место в обществе, быть ему полезным, осознавать себя личностью и индивидуальностью.

Как воспитатель, я стремлюсь раскрывать своих воспитанников с помощью поиска подхода к ним как к личностям, не упрекая и читая нравочений. Я люблю жизнь во всех ее проявлениях и пытаюсь передать эту любовь своим воспитанникам, пытаюсь найти ответ на все заданные ими вопросы, рассказываю детям забавные истории, пытаюсь вдохновлять детей на труд и творчество.

Дети – это будущее нашей страны. Каким станет будущее России и будущее наших детей зависит от многих причин и в первую очередь от того, какое воспитание, образование и развитие получают наши дети, как они будут подготовлены к жизни в этом мире.

Детский сад — «Страна детства». Эта страна — особое государство без границ и предрассудков, которое населяет самый красивый, нежный, доверчивый и ранимый народ. В этой стране игра по праву будет принадлежать ребенку, права ребенка станут уважать взрослые, к его мнению будут прислушиваться и учитывать в жизненных ситуациях. Здесь не крик и слезы, а смех будет музыкой жизни, взрослый всегда будет помнить о радостных днях своего детства и раскрывать ребенку огромный, бесконечный, разнообразный мир под названием жизнь.